



**Этический кодекс**  
**ГКП на ПХВ «Центральная районная больница**  
**Жуалынского района**  
**Управления здравоохранения акимата Жамбылской**  
**области»**

В настоящем кодексе изложены этические нормы профессиональной деятельности персонала ГКП на ПХВ «Центральная районная больница Жуалынского района Управления здравоохранения акимата Жамбылской области», внутренних взаимоотношений и взаимоотношений с пациентами.

Каждый отпуск ГКП на ПХВ «Центральная районная больница Жуалынского района Управления здравоохранения акимата Жамбылской области», становясь членом трудового коллектива, должен опираться в своей деятельности на корпоративные нормы и ценности, зафиксированные во внутренних нормативных документах, в частности в Этическом Кодексе сотрудников.

Этический кодекс утверждается Председателем Этической комиссии.

**Действие Этического Кодекса, ответственность за его  
нарушение и порядок его пересмотра**

Соблюдение норм настоящего Этического кодекса, являются обязательным для всего медицинского персонала ГКП на ПХВ «Центральная районная больница Жуалынского района Управления здравоохранения акимата Жамбылской области».

Председатель Этической комиссии должен ознакомить медицинский персонал ГКП на ПХВ «Центральная районная больница Жуалынского района Управления здравоохранения акимата Жамбылской области» с содержанием настоящего Этического кодекса.

Нарушение норм Этического кодекса сотрудниками ГКП на ПХВ «Центральная районная больница Жуалынского района Управления здравоохранения акимата Жамбылской области», является основанием для включения в повестку дня заседания Этической комиссии вопроса о нарушении норм настоящего кодекса.

Изменения и дополнения в Этический кодекс вносятся на основании решения Этической комиссии.

## **Медицинский работник и пациент**

Медицинский работник отвечает за качество оказываемой пациентам медицинской помощи. В своей работе он обязан руководствоваться законами Республики Казахстан, действующими нормативными документами, медицинскими стандартами, но в рамках этих предписаний, выбирать те методы профилактики, диагностики и лечения, которые сочтет наиболее эффективными в каждом конкретном случае, руководствуясь интересами больного.

Медицинский работник должен уважать честь и достоинство пациента, относиться к нему доброжелательно, уважать его права на личную тайну, с пониманием воспринимать озабоченность родных и близких состоянием больного.

Пациент имеет право на исчерпывающую информацию о состоянии своего здоровья, но он может от нее отказаться или указать лицо, которому следует сообщать о состоянии его здоровья.

Информация может быть скрыта от пациента в тех случаях, если имеются веские основания полагать, что она может нанести ему серьезный вред. Однако по четко выраженному пациентом требованию врач обязан предоставить ему полную информацию. В случае неблагоприятного прогноза для больного необходимо проинформировать его предельно деликатно и осторожно, оставив надежду на продление жизни, на возможный благоприятный исход.

По желанию пациента, врач не должен препятствовать реализации его права на консультацию другим врачом.

При совершении ошибки или развитии в процессе обследования или лечения непредвиденных осложнений медицинский работник обязан проинформировать об этом больного, в необходимых случаях – руководство МО и немедленно приступить к действиям, направленным на исправление вредных последствий, не дожидаясь указаний на это.

Медицинский работник не имеет право сознательно ускорять наступление смерти, прибегать к эвтаназии или вовлекать в ее проведение другие лица.

Медицинский работник не может предлагать пациенту методы лечения, лекарственные средства и медицинские изделия, не допущенные к общему применению Министерством здравоохранения Республики Казахстан в порядке, определенном законодательством.

Медицинский работник должен иметь надлежащий внешний вид, положительно влияющий на пациента. Медицинская этика требует от медицинского работника не только соблюдения правил личной гигиены, но и приличия. Одежда должна быть не только чистой, но и удобной для

выполнения работы. Она не должна раздражать больных чрезмерной яркостью или вычурным покроем. Скромность и умеренность в употреблении косметики и ношении различных украшений диктуются самим характером деятельности медицинского работника.

### **Врачебная тайна**

Каждый пациент имеет право на сохранение личной тайны, и врач, равно как и другие лица, участвующие в оказании медицинской помощи, обязан сохранять врачебную тайну даже после смерти пациента, как и сам факт обращения за медицинской помощью, если больной не распорядился иначе.

Тайна распространяется на все сведения, полученные в процессе обращения и лечения больного (диагноз, методы лечения, прогноз и др.).

Медицинская информация о пациенте может быть раскрыта:

- по явно выраженному письменному согласию самого пациента;
- по мотивированному требованию органов дознания, следствия, прокуратуры и суда;
- если сохранение тайны существенным образом угрожает здоровью и жизни пациента и (или) других лиц (опасные инфекционные заболевания);
- в случае привлечения к лечению других специалистов, для которых эта информация является профессионально необходимой.

Врач должен следить за тем, чтобы лица, принимающие участие в лечении больного, также соблюдали профессиональную тайну.

Лица, пользующиеся правом доступа к медицинской информации, обязаны сохранять в тайне все полученные о пациенте сведения.

### **Коллегиальность медицинских работников**

Медицинский работник должен охранять честь и благородные традиции медицинского содружества, с уважением и доброжелательностью относиться к коллегам, приумножать традиции и достижения казахстанской медицины.

Медицинский работник не имеет право публично ставить под сомнение или дискредитировать профессиональную квалификацию другого медицинского работника. Функциональные замечания в адрес коллеги должны быть аргументированными, не оскорбительными по форме, высказанными в личном разговоре до того, как этот вопрос будет обсуждаться коллегиально либо Этнической комиссией.

В тяжелых клинических случаях медицинские работники должны предоставлять советы и помочь своим коллегам в корректной форме. За процесс лечения всю ответственность несет только лечащий врач, который может учесть или отказать от рекомендаций, руководствуясь при этом исключительно интересами больного.